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Három nemzeti park, öt városi műemlékvédelmi zóna, két népi 

műemlékvédelmi zóna és a  legtöbb UNESCO emlékhely egy 

régión belül. Ezzel csupán röviden jellemeztük Szlovákia egyik 

legszebb és legsajátosabb vidékét. A felsorolás nem lenne teljes 

a  legragyogóbb szepességi gyöngyszemek nélkül, amelyek 

európai viszonylatban is legérdekesebb turista-látványosságok 

közé tartoznak. Az első a  sorban a  Szepesi-vár, Európa egyik 

legnagyobb kiterjedésű várkomplexuma, a második pedig 

az unikális  Dobsinai-jégbarlang, amely barlangtani szempontból 

világviszonylatban is számos elsőséget tudhat magáénak.

A  Szepesség a  templomaiban őrzött egyedülálló gótikus 

művészeti és román-kori építészeti emlékeknek köszönhetően 

is joggal híres. Az eredeti középkori falfestmények, valamint 

az  autentikus népművészet, amely elválaszthatatlan része 

a Tátra tövében húzódó festői szépségű vidéknek, érthető módon 

teszik Szlovákia egyik legérdekesebb és turisztikai szempontból 

legvonzóbb vidékévé a  történeti Szepes-vármegye területét. 

Tartsanak tehát velünk és látogassanak el erre a  varázslatos 

tájra, ahol megelégedéssel vehetik szemügyre a szebbnél szebb 

látnivalókat.
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IGLÓ (SPIŠSKÁ NOVÁ VES)
Noha a  város története egészen a  ko-
rai kőkorba nyúlik vissza, első írásos 
említése 1268-ből származik.  Igló ma 
Dél-Szepesség legnagyobb városa, amely 
7 csodát és számos elsőséget és figyelem-
reméltó érdekességet őriz.  

Már érkezéskor ránk köszön a Szűz Mária 
Mennybemenetele római katolikus plébá-
niatemplom sziluettje, amely a 19. század-
ban a Magyar Királyság egyik legmagasabb 
építménye volt.  Karcsú, 87 méter magas 
tornya a  Szlovák Rekordok Könyvében is 
szerepel, akárcsak Szlovákia legmagasab-
ban elhelyezkedő haranglába, benne öt 
haranggal. A harangok legkisebbje, amely 

az elhunytak távozását adta hírül, a 14. században, Konrád mester híres 
műhelyében készült, aki Iglót az ország egyik legjelentősebb harangöntő 
műhelyének köszönhetően tette ismertté. A  templom a  városközpont 
jellemző építménye, több más történelmi műemlék és zöld övezetek 
társaságában. A templomtoronyból elénk táruló kilátás madártávlatból 
mutatja meg Európa leghosszabb lencse-formájú főterét, ahol idén jú-
liustól már több mint 60 éve elevenednek meg a nevezetes Szepesi piac 
hagyományait. A sok-sok történelmi érték közül kitűnik a Reduta szecesz-
sziós épülete, ahol ma a Szepesi Színház és Televízió, valamint a Városi 
Kulturális Központ székhelye található. A  pompás hangversenytermet, 
az éttermet és kávézót nemcsak toronymagasból ajánljuk megcsodálni.  

A  Tartományi-ház – az 1772-ben elzálogosított tizenhárom szepességi 
város székhelye volt, dicső múltját homlokzata hirdeti. Annak része az ún. 
Lőcsei –kapu is, a  rokokó stílusú stukkókkal és a hat díszkerettel (kar-
tussal), amelyek a város vagy a tartomány tisztviselőitől elvárt tulajdon-
ságokat szimbolizálják. Az épület ma a Szepesi Múzeum és tárlatainak 
székhelye. A városi hivatalt és a polgármesteri irodát az 1777-1779-ben 
klasszicista stílusban épült Városháza épületében találjuk, amelynek 
impozáns, központi helyisége a két emeleten is áthaladó díszterem. 
A szepességi nagyváros csodáinak sorát egy értékes mozaik zárja, amely 
a város legfiatalabb szakrális épületében található. Az 1991 és 1997 között 
épült Urunk színeváltozása görögkatolikus templom az egyetlen olyan 
helyszín Szlovákiában, ahol a  római Aletti Központban működő Marko 
Rupnik atya tanításai alapján készült újkori vallásos mozaik látható. 
A mozaik alkotója Kamil Dráb atya. 

Iglóban a kívánságok is teljesülnek, mégpedig úgy, hogy amikor kimond-
juk, mi a  vágyunk, megkongatjuk Konrád mester harangját. Érezzék át 
Önök is a történelemmel átitatott város hangulatát, kóstolják meg a helyi 
különlegességeket az itteni   bájos éttermekben. Ne hagyják ki a  kiváló 
Kontra Színház előadását sem, látogassák meg a  Szepességi Művészek 
Galériáját, szerezzenek adrenalindús élményeket az Égi kölcsönzőben, 
vásároljanak a Rendhagyó Művészeti Galériában, hogy teljesen magukba 
szívhassák a szepességi életérzést. 

  navstevnik.spisskanovaves.eu

A SZEPESI-VÁR

A Szepesi-vár egy hatalmas mésztufa domb csúcsán álló várrom, a szé-
les környék panorámájának jellemző eleme és az egész ország egyik 
legértékesebb történelmi műemléke. Jelentősége Szlovákia határait is 
meghaladja, erről tanúskodik a  világ minden tájáról érkező látogatók 
egyre növekvő száma. A műemlék vonzerejét nagyban növeli az is, hogy 
közvetlen környezetében számos további érdekes látnivalót találunk. 
A  várról szóló legrégibb írásos emlék 1120-ból származik. Eredetileg 
a Magyar Királyság végvára volt, később nemesi székhely lett. A századok 
során több arisztokrata család is birtokolta, hatalmi harcoktól függött. 
1870-ben leégett és állapota egyre romlott. A várdomb északkeleti lej-
tőjén egy gigantikus geoglifa -kőábra látható, amelyet 2008-ban hoztak 
létre az ausztrál művész, Andrew Rogers vezetése alatt. A geoglifa egy 
lovat ábrázol, amelynek eredetije a Szepesi-várban végzett régészeti ku-
tatás során előkerült kelta érmén látható. A kép hozzávetőleges mérete 
100 x 100 méter.

  spisskemuzeum.com/muzeum/spissky-hrad

A ZSIGRAI SZENTLÉLEK-TEMPLOM
A  zsigrai háztetők vonala 
felett egy meg nem ke-
rülhető fehér ékszerdoboz 
áll, amelynek gótikus 
boltívei alatt a  középkori 
művészet kincsei rejle-
nek. A  13. századi ódon 
templom tornyát egy 
rendhagyó, hagyma-
formájú fakupola borítja. 
A  templomról szóló és 
1245-ből származó első írásos feljegyzés már a  községet is említi, 
a  Szepesi-vártól alig négy kilométerre délkeletre. Az évszázadok 
folyamán a  templomot többször is átépítették, amíg elnyerte mai 
kinézetét. Építészetileg leginkább a késő román és kora gótikus stílus 
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nyomait őrzi. A  templom legrégibb berendezési tárgya az oltár mel-
lett álló, de ma már nem használt 13. századi kő keresztelőmedence. 
A templom további különlegességei az öt korszakból származó közép-
kori falfestmények, keletkezésük a  történészek szerint a  13. század 
végétől a 15. század terjedő időszakra tehető. A legismertebb jelenes 
az Életfa - Arbor vitae, a Triglav, a Szentháromság titkának ősi ábrá-
zolása és Ábrahám öle Izrael tizenkét törzsével. A  freskók a „Bibliae 
pauperum“ - a  Parasztbiblia jellemző példái, amelyet az egyszerű, 
írástudatlan emberek is be tudtak fogadni. A szimbólumok jelentését 
a mai látogatók számára is készséggel feltárja a helyi plébános vagy 
egy szakképzett idegenvezető.

  farnostzehra.sk/navstevy-kostola

SZEPESVÁRALJA

Szepesváralja egy 3 800 lakosú kisváros, a múltban a legfejlettebb szepes-
ségi városok közé tartozott. Előnyös fekvésének köszönhetően, mivel a vár 
alatt és Szepeskáptalan közelében található, a középkorban hiteleshely 
volt. A lakosság a vár személyzetének, a várkapitánynak és a tulajdonosok-
nak nyújtott különféle szolgáltatásokból élt. Számos cég működött itt, saját 
artikulussal, vagyis szabályzattal, a legismertebbek voltak a mészárosok, 
posztósok, kelmefestők és a csizmadiák. A szabálytalan alakú főteret jó 
állapotban lévő, gótikus és reneszánsz elemeket tartalmazó polgári házak 
szegélyezik. Jellemzőek a nagy kapuval ellátott átjárók. 

A városban sok zsidó is lakott, a második világháború előtt jelentős részét 
alkották a váraljai népességnek. Ebbő a korszakból származik a mór ele-
mekkel díszítő ortodox zsinagóga 1875-ből és a város mögötti zsidó temető. 
A zsinagógát már több éve újítják fel, időnként kulturális rendezvényeket is 
tartanak benne, a nyilvánosság számára is hozzáférhető.

  tic-spisskepodhradie.com

SZEPESHELY
A Szepesi várból nézve nem tudjuk szem elől téveszteni a Szepesváralja 
feletti emelkedőn álló, építészetileg rendkívül érdekes, várfalakkal 
körülvett épületegyüttest. Ez az egyedi egyházi kisváros, Szepeshely, 
amelyet akár a Szepesség „kis Vatikánjának“ is tekinthetünk. Szepeshely 
ma már Szepesváralja része, de valaha önálló község volt. Létezését már 
egy 1235-ös keltezésű írásos feljegyzés is igazolja. Szepeshely az egyházi 
oktatás egyik központja volt és mai napig a papi szeminárium, a teológiai 
kar és a szepesi püspökség elöljárójának székhelye. A káptalan területén 
több tucat középkori építmény maradt fenn.

  tic-spisskepodhradie.com

SZENT MÁRTON-SZÉKESEGYHÁZ
Szepeshely központi épü-
lete a  Szent Márton szé-
kesegyház, amely elejétől 
kezdve préposti templom-
ként működött a  királyi 
területen. Az  eredetileg 
román stílusú templomot 
a  15. században gótikus 
stílusban alakították át, 
ekkor jött létre a  viszony-
lag nagyméretű szentély és 
maga a  templom is közel 
kétszeresére nőtt. A  temp-
lomban nyolc oltár talál-
ható. Az  egyikük, amelyet 
Szűz Mária megkoronázá-
sának szenteltek, több mint 
500 éves.  Nagyon érdekes 
az itt látható, rendhagyó 
módon világi jellegű 1317-
es falfestmény, amelyen 
Károly Róbert megkoroná-
zását láthatjuk, Szűz Mária 
és a  kis Jézus áldja meg. 

A  három bejárattal ellátott és várfalakkal körbevett terület központja  
a  székesegyház. A  turisták szívesen látogatják a  kanonokok házak ut-
cáját, amely a kisváros tengelyét képezi és az egyetlen utcája is egyben. 
Idegenvezetést a kisváros turisztikai információs irodájában kérhetünk.
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A SZEPESSÉGI JERUZSÁLEM

Szepeshely közvetlen közelében, a  Pažica dombon találhatók egy való-
színűleg 17. századi keresztút maradványai, ez lehet a legrégebbi kalvária 
az egész országban.  A  Calvio Jerusalem mintájára épült, vagyis a  ká-
polnák elhelyezése a Jézus-korabeli Jeruzsálemet idézi. Tulajdonképpen 
nem olyan régen, 2002-ben fedezték fel, majd felújították. A különle-
ges  szakrális tért számos információval is szolgál, ráadásul a  Magas 
Tátra csúcsai is szépen láthatók. Az idegenvezetésekről a  szepeshelyi 
turisztikai információs irodában érdeklődhet.

SZÜRKE SZAKÁLL - SIVÁ BRADA
Kétségtelenül érdekes a most következő 
helyszín is Szepesváralja közelében, ami 
a Szürke Szakáll néven ismert mésztufa 
(travertínó) domb. Néhány évtizeddel 
ezelőtt két méteres magasságban tört 
fel itt a  gejzír. Ma már ezt a  csökkent 
víznyomás nem teszi lehetővé, ám a víz 
gyógyhatásai továbbra is kedvezőek, 
a helybeliek előszeretettel isszák. A víz 
egy pezsgő tavacska formájában tör 
fel a felszínre a domb mindkét oldalán, 
a  lerakódott ásványok pedig érdekes 
képeket alkotnak. A Szürke Szakáll csú-
csán a Szent Kereszt barokk kápolna áll 

egymagában már 1675 óta. Jelentős tájképformáló műemlék, rendszeresen 
megjelenik a  sok látogató, az arra járó motorosok kiránduló fényképein. 
A Szepesi Jeruzsálem koncepcióján belül a Szürke Szakáll a kálvária utolsó 
stációja, amely a Golgota nevet viseli.

DREVENÍK 
A  Dreveník természeti rezervátum Szlovákia legrégebbi mésztufa (tra-
vertínó)területe, amely már első pillantásra megragadja a tekintetünket. 
A  történelem kedvelői bizonyára nagy örömmel fedezik fel az ószláv 
földvár maradványait és a Kőparadicsomot.  Szeretne többet is megtudni 
erről a titokzatos és ritka növénytani területről? Kövesse hát a Szepesi-
vár alatti parkolóból induló turistajelzést. Akik szeretik a  fosszíliákat 
és a sok esetben szigorúan védett növényfajokat, nem fognak csalódni. 
A  Dreveníkről szinte minden irányban csodás kilátásban lesz részünk, 
a Szepesi-várra és a környék UNESCO-műemlékeire.

HATKÓCI KASTÉLY - ZSIGRA

A  hatkóci kastély nemcsak építészeti stílusa miatt, hanem a  szociális 
turizmus szempontjából is érdekes célpont lehet. A  kastély ma szellemi 
fogyatékkal élők számára ad otthont, akik az itt dolgozó személyzettel 
együtt rendben tartják és szépítgetik a  kastély területét, amelyhez egy 
nagyobb kiterjedésű franciapark is tartozik, benne négy mitológiai szo-
borral, továbbá egy 1803-ban épült kápolna, a Csákyak családi temetője 
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A MÁRKUSFALVI KASTÉLY
A reneszánsz stílusú kastélyt 1643-ban építette Máriássy Ferenc. Utódja, 
Máriássy Farkas az 1770-1775 közötti időszakban rokokó elemekkel gaz-
dagította a családi székhelyt.

A 20. század derekán a kastély múzeummá alakították át, amely az 1983-
1994 közötti átfogó felújítás során a  történelmi bútorokra specializáló-
dott. Gyűjteményének alapját a hatkóci Csáky-kastélyból és a márkusfalvi 
kastélyból származó bútorok képezik. A kiállítás célja, hogy bemutassa 
a bútorművészet és a beltéri berendezési tárgyak fejlődését és típusait, 
időrendi elrendezésben a  17-től a  a  20. századig. A  régebbi időszakból 
származó szóló klasszicista, empire és biedermeier bútordarabok az eme-
leten láthatók.

és kisebb romantikus épület maradványai. A Szepesi-várat több mint 300 
évig birtokló Csákyak barokk-klasszicista kastélyát már 1293-ban is em-
lítik a  történeti feljegyzések.  Amikor 1702-ben II. Rákóczi Ferenc felkelő 
seregei hatalmukba kerítették és feldúlták a  Szepesi-várat, Csáky István 
egy kényelmes barokk kastélyt építtetett Hatkócon. 1780-ban Csáky Manó 
átépítette és a  leégett várból a  kastélyba helyeztette át a  fegyverek és 
a bútorok nagy részét, valamint megalkotta a franciaparkot. 1860-ban egy 
újabb szárnyat építettek az épülethez, ekkor nyerte el mai négyszárnyas 
formáját.  A kastély berendezési tárgyai ma már a márkusfalvi bútormú-
zeumban láthatók.

Zsigra község a Szepesség egyik legrégebben létesült települése, első 
írásos említése 1245-ből származik. A község jelentős régészeti lelő-
hely és a  Szepesi-várral, Szepesváraljával és Szepeskáptalannal együtt 
az UNESCO Világörökség listáján szerepel. 

Zsigra az Iglói-járásban fekszik, a járási székhelytől csupán 29 km-re. 
Északi határai egyben Kassa-megye határait is képezik. 

A Trailparkban a pályák a közeli Kecske-hegyről indulnak, 636 méteres 
tszf. feletti magasságban. A kerékpárosok választhatnak, melyik pá-
lyán indulnak el: lehet az a könnyebb, kék színnel jelölt („a Vár-flow“), 
amelynek hossza 1,65 km vagy az ennél nehezebb terepet, a fekete pályát  
(„Majky enduro trail-je“), amelynek hossza 730 m. Ezt az igényesebb útvo-
nalat ősszel  1480 méteres hosszúságúra bővítik. A terep domborzata és 
a kanyarok ívelése a folyamatos haladásnak kedvez, különféle szögekben 
váltják egymást a lejtők és emelkedők. A nagyobb magasságbeli különb-
ségek leküzdésében az ugratók és a döntött kanyarok segítenek. Minden 
elemet úgy terveztek meg, hogy a kevésbé tapasztalt bringásoknak is 
megfelelő legyen (az akadályok kikerülhetők).

A zsigrai Trailpark állandóan nyitva tart, saját felelősségre látogatható.

  trailpark-zehra.sk

A ZSIGRAI TRAILPARK
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Márk a Szepességen át egészen Velencéig követte a királyt. Hazatérte 
után hozzálátott a tatárok dúlta község felújításához. Felépítette kőből 
a lakható tornyot és templomot, amely az okiratok tanúsága szerint már 
1280-ban készen állt. A grófról nevezték el a községet Márf földjének, vil-
la Marci-nak, Mariusdorfnak, Márkusfalvának és később Markušovcénak. 
És ez mind csak a történet kezdete, a többit meghallgathatják a helyszí-
nen, Máriássy báró, a család leszármazottjának elbeszéléséből.

  hradmarkusovce.sk

A MÁRKUSFALVI KŐGOMBA
A  közeli vidék újabb érdekessége 
egy gombára emlékeztető szikla 
képződmény. Egy könnyű turistaös-
vény vezet hozzá, amely minden 
korcsoport számára megfelelő, 
megközelítőleg 5  km-re fekszik 
Márkusfalvától. Bátran állíthatjuk, 
hogy a maga nemében ez Szlovákia 
legérdekesebb képződménye. A már-
kusfalvi kőgomba valószínűleg 
a legnagyobb, amelyre gombászként 
ráakadhatunk, hiszen masszív ho-
mokkő kalapjának átmérője mintegy 
3 méter és kavicskőből álló lá-
ba kb. 8 méter magas. A márkusfalvi 
kőgomba a Márkusfalvi falak termé-
szeti műemlék részét képezi.

DARDANELLÁK NYÁRI LAK 
MÁRKUSFALVÁN

A Máriassyak a kastély területén egy nyári lakot is építettek, amelynek 
építészeti megformálására különösen odafigyeltek. A Dardanellák ennek 
köszönhetően ma az egész Szepesség legszebb rokokó emléke. A  nyári 
lak társasági események lebonyolítására épült reprezentatív céllal, töb-
bek között II. József császár beharangozott látogatásához, amely végül 
nem valósult meg. Máriássy gróf nagystílű terveinek köszönhetően mi 
azonban a  mai napig gyönyörködhetünk a  finom rokokó-vonalakban.   
A nyári lakban a nyilvánosság számára főként hazai gyártású billentyűs 
hangszerek kiállítását rendezték be, amely a  maga nemében az egyet-
len Szlovákiában.  Népszerűek az itt megrendezésre kerülő hangulatos 
komolyzenei koncertek vagy kamara –hangversenyek. Hogy miért kapta 
a nyári lak ezt az egzotikus nevet, azt most nem áruljuk el, de aki elláto-
gat Márkusfalvára, kiderítheti.

  muzeumspisa.com

A MÁRIASSYAK VÁRA 
MÁRKUSFALVÁN
Márkusfalván nemcsak a kastély és a nyári lak kötődik a Máriássy-
családhoz. A községben várromok is fennmaradtak, első írásos em-
lítésükkel kapcsolatban ma is folynak a történelmi kutatások. A vár 
kétségtelenül szorosan összefügg a község első írásos említésével 
és  a  Máriássy-nemzetséggel. A Márkusfalva név Márk grófra utal, aki 
1241-ben IV. Béla oldalán harcolt a tatárok ellen. A vesztes csatát követően 
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A DOBSINAI - JÉGBARLANG 
ÉS KÖRNYÉKE
A  levegő keringése a  földfelszín alatt lehetővé teszi, hogy a  barlang 
hőmérséklete egész évben fagypont alatt maradjon és éppen ez a  té-
nyező játszott kulcsfontosságú szerepet a  jeges díszek kialakulásában. 
A barlangban található jég össztérfogatát 110 ezer m3-re becsülik, ami 
megközelítőleg két millió átlagos autó megtöltött üzemanyag-tartályá-
nak felel meg.  A Dobsinai-jégbarlang a Szlovák Paradicsom délnyugati 
szélén található. A  barlangba a  969 méter tengerszint feletti magas-
ságban álló Duča hegy északi lejtője felől lépünk be, egy kb. 25 perces 
séta után, a  parkolótól egy szerpentines tanösvényen át, 130 méteres 
magasság-különbséget leküzdve. A Jeges gödörnek is nevezett barlang 
bejáratától egy 515 méter hosszú, félórás séta indul, a mely során 43 mé-
teres szintkülönbséget kell leküzdeni. A  külső környezet és a  barlang 
hőmérséklete közötti különbségek különösen nyáron, rendkívül igénybe 
veszik az emberi szervezetet. Ezért is jól tesszük, ha a barlangba belépés 
előtt kicsit megpihenünk, hogy a testünk gond nélkül tudjon alkalmaz-
kodni. A  barlang jeges részeinek hőmérséklete -3,9°C és -0,2°C között 
mozog. A  jég nélküli részeken valamennyivel melegebb van. A  barlang 
alsó részeibe elsőként a Ruffinyi Jenő királyi bányamérnök hatolt be 1870 
júniusában. Már egy évvel később megnyitották a  nyilvánosság előtt. 
1890-ben a barlang nagytermében hangversenyt adtak Habsburg Károly 
Lajos tiszteletére. Érdekes tény, hogy 1877-ben ez a barlang volt az első 
Európában, ahová bevezették a villanyt.

A  Szlovák Paradicsom NP déli részén még több a  felfedeznivaló. 
Közkedveltek a  Sztracenai-völgyön, a  Zejmari-szurdokon át vezető tu-
ristaösvények, a  pihenés és vízisportok a Palcmanhutai-tavon. Az utóbbi 
időben a Szlovák Paradicsom egyre több lehetőséget kínál az agroturizmus 
számára és a nordic walking kedvelőit számos kijelölt útvonal várja.

  ssj.sk/sk/jaskyna/6-dobsinska-ladova-jaskyna

HARASZT - CSÚSZÓS SZIKLA

A  Hernád folyó jobb partján, Hernádmáté és Haraszt községek között 
található egy nagyméretű mészkőből és kavicskőből álló sziklás képződ-
mény, amelyet a  folyó eróziós tevékenysége tárt fel, az az ún. Csúszós 
szikla. A  sziklaszirtekkel és apró barlangokkal övezett sziklás túlnyúl-
áson képződött vízesést fagyos téli időben ajánljuk megnézni, mert ekkor 
a  sziklákról leomló megfagyott víz lenyűgöző képeket varázsol elénk. 
Az óriás jégcsapok egy összefüggő jégfüggönnyé állnak össze, óriási él-
ményt nyújtva a látogatóknak, a fényképeszek is előszeretettel látogatják. 
A helyszínre egy mezei úton jutunk, amely Hernádmátét és Harasztot köti 
össze. Az érdekes természeti képződmény közelében információs tábla 
is található.

SZLOVÁK PARADICSOM 
NEMZETI PARK
A Szlovák Paradicsom Nemzeti 
Park elnevezése valóban 
árulkodó. Igazi paradicsom ez 
a hely a  turisták, sportolók és 
természetbarátok számára.  
A  kilenc szlovák nemzeti park 
egyike, lenyűgözően sokszínű, 
szépsége magával ragadó. 
Csobogó patakok, vad víze-
sések, titokzatos szurdokok, 
sziklás szirtek és égig érő sűrű fenyőerdők. Igazi paradicsomi látvány, 
méltóságteljes és olyannyira megkapó, hogy aki egyszer meglátja, mindig 
visszavágyik. Legyen Ön is az érintetlen sífutó pályák felfedezője, tegye 
próbára a porhavat a síközpontokban, vágjon neki a turistaösvényeknek, 
kutassa fel a barlangok földfelszín alatti világát, kóstoljon bele az adre-
nalinba a ferratán, vagy ismerje meg a Menedékkő és a Letánfalvi-malom 
történetét is. A paradicsom az év minden napján várja a látogatókat: gya-
logosan, kerékpáron és a nyári hónapokban a vízisportok kedvelőinek is.

  vraji.sk
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VERESHEGY
A Gálmusz-karszthegység, a Gálmuszi 
természeti rezervátum és a  Vörös 
Szikla rezervátum a Szepesség déli ré-
szének jól elrejtett természeti kincsei. 
Szépségük a  náluk sokkal ismertebb 
völgyekével is vetekedik. Ha tökéletes 
pihenőhelyet keres, a „világ végén“,   
Vereshegy község és a közelében húzó-
dó Vereshegyi-völgy kiváló választás. 
A kalandvágyó felfedezők a titokzatos 
Sárkánylyuk barlangot is kedvelik, 
ahol valaha az ősember és a barlangi 
medve is élt. A nordic walking szerel-
mesei pedig hódolhatnak kedvtelésük-
nek a kijelölt útvonalakon.

  porac.sk/obec/turistika/

PORÁČ PARK SZÁLLÓ
A Poráč Park Hegi Szálloda a Gálmusz-fennsíkon áll, a Vereshegyi-völgy 
szívében, a  Rozsnyói-hegység lenyűgöző ölelésében. Ideális kiránduló-
hely családok vagy céges kirándulások számára, minden évszakban. Az 
aktív pihenés sokféle módját kipróbálhatjuk itt, a kerékpározást, turiszti-
kát, tornatermi sportokat vagy a korcsolyát. A közeli SKI Brodok síközpont 
a síelőket várja télen, és azután szinte kötelező a jól felszerelt wellnesst 
is kipróbálni. A Poráč Park ideális hely minden korosztály számára, a leg-
kisebbeket várj a  játszótér vagy a  kis bányavonat a  Bányaskanzenben, 
ahol felújították a  fölalatti vasút vágányait. Az eredeti és másolatban 
legyártott bányagépek, a  víz felhasználásáról szóló interaktív bemuta-
tó bizonyára nemcsak a  gyermekek számára lesz érdekes.  Vereshegy 
bányásztörténetét mutatja be a  Vereshegyi bányász tanösvény három 
útvonala, a  legértékesebb ipari műemlékekkel. Megtekinthetjük a  tár-
nákba vezető kapukat, a kötélpálya fennmaradt részét, a  lármafát vagy 
bányászharangot, a lójárgányt és a bányatornyokat.

  poracpark.sk

RELAX CENTER PLEJSY
A Plejsy egy Korompa melletti síközpont, a  Szlovák Érchegységben. 
A Korompai -hegy északi lejtőin (1 025 m) különféle nehézségű, hóágyú-
zott és karbantartott pályákat alakítottak ki. A központban parkoló is van, 

EVEZÉS A HERNÁDON
A Hernád-áttörést Szlovákia egyik leg-
szebb kanyonjanként tartják számon.  
Ha idáig csupán gyalogos turistaként 
ismerte, ezúttal egy eredeti módszert 
ajánlunk a felfedezésére: a vízen át. 
2016 óta ugyanis a kanyon ismét megnyílt 
a  vízitúrások előtt is. Tapasztalt túrave-
zetők kíséretében kenuban és csónakban 
is áthaladhatunk a Hernád-áttörésen 
a Szlovák Paradicsomban. Az útvonal 
Káposztásfalváról indul, a hivatalos 
beszállóhely a közúti hídon van. Az akár 
3-4 órát is igénybe vevő vízi kaland számos 
adrenalindús pillanatot hozhat, végül pe-

dig mindenkit eltölt az eufória, hogy képes volt leküzdeni önmagát, saját 
korlátait. Mivel a terep viszonylag nehéz, elsősorban olyan látogatóknak 
ajánljuk, akiknek már van tapasztalatuk vízitúrázással. A kirándulás 
nem ajánlott teljesen kezdőknek és úszni nem tudóknak. A vízitúra előtt 
végezzen el egy evezőtanfolyamot és válassza a Hernád folyó nyugodtabb 
szakaszait. Az igazi élmény kiválasztásában szívesen segítenek tapasztalt 
túravezetőink.

  splavujeme.sk

MÉHEK A PARADICSOMBÓL 
ÖKOMÉHÉSZET - PAMULOVÁ,
KÁPOSZTÁSFALVA
Mennyei nyugalom és harmónia a  Szlovák 
Paradicsom érintetlen környezetében, teljes 
csend, amelyet csak a  méhek zümmögése 
és a  hegyi patakok csobogása ver fel. Mit 
szól hozzá? El tudna viselni egy ekkora nyu-
galom-adagot? Ha ezenfelül még érdekli is 
a  méhek titokzatos élete, viselkedésük, vagy 
egyszerűen csak odavan az édes mézért, 
látogasson el a Méhek a paradicsomból öko-
méhészetbe. Itt ugyanis „kicsit másképp“ – szí-
vélyesen tartják a  méheket. Megismerhetjük 
őket természetes közegükben, tanulmányozhatjuk a  viselkedésüket és 
életmódjukat szinte emberi beavatkozás nélkül. A  méhek munkájának 
biztonságos megfigyelése a gyönyörű Szlovák Paradicsomban, számos in-
formáció a méhcsaládok jelentőségéről az ökoszisztéma számára, az api-
terápia jótékony hatásainak megismerése  - mindez elérhető Pamulován, 
a káposztásfalvi úrbéresség területén.

  urbariathrabusice.sk/projekt-vcely-raja
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A József-tárnában megtekinthetünk egy bányaművet, ez a tanösvény leg-
nagyszerűbb látnivalója.  2016-ban nyitották meg a nyilvánosság számára 
és a gölnicbányai Bányászati Múzeum tárlatának részévé vált. A városhoz 
közeli jegenyéseket oxigén sétautakon járhatjuk be. Egész évben látogat-
hatók, gyalogosan és kerékpáron is, nem nehéz terep, minden korosztály 
számára megfelelő. Szívja be Ön is az erdőből áradó friss levegőt, figyelje 
meg az erdő változó képeit, a párás nedvességet, a fények játékát, színét, 
a terep puhaságát, a madarak énekét, a rovarok zümmögését.... egyszóval, 
legyenek kettesben, csak Ön és az erdő.

  gelnica.sk

  gelnica.sk/banicke-muzeum-0.html

SZEPESPATAK
A  Nyilas-völgy nyúlványában fekszik Szepespatak község, amely szó 
szerint a nyugalom oázisa a Szepesség déli részén, ugyanakkor kiinduló-
pontul is szolgálhat a számos turistaösvényt és téli vagy nyári sportlehe-
tőségeket kínáló hegyek felé. A terület bányásztörténetét a helyi skanzen 
őrzi egy eredeti faépületben a falu közepén és a földfelszín alatti bányá-
szati kiállításon a Ludmila-táróban (Iglórosztoka községrész) A skanzent 
egészíti ki az itt kialakított hegyi tanösvények rendszere (Iglórosztoka, 
Bindt, Gretla és a Vas-patak völgye), ahol a valamikori ércbányászattal 
összefüggésben számos ipari műemléket is láthatunk. Valaha ezek egész 
Közép-Európa viszonylatában is jelentősek voltak. A hegyikerékpárosok 
is biztosan megtalálják a számításukat a sok kijelölt kerékpárút egyikén. 
A téli szezonban kiváló minőségű sílesikló pályákat kínál a helyi Ski cent-
rum Mraznica síközpont.  A vidék hozzáadott értéke a számos, megfelelő-
en jelölt és karbantartott sífutó-pálya is a közeli Grajnár -nyereg mellett.

  scm.sk

ezen kívül frissítők, libegő, óránként 5500 fős sífelvonó, sífelszerelés-köl-
csönző és ski-szerviz is. A  síszezon átlagos hossza 123 nap, a hótakaró 
átlagos vastagsága 80 cm. A lejtő tövében álló Plejsy szállodában a szál-
láson és éttermen kívül a bowling-pályákat, a szaunát vagy a medencét 
is igénybe vehetjük.

 onthesnow.sk/dolny-spis-gemer/ski-plejsy/lyziarske-stredisko

GÖLNICBÁNYA
A  Nyilasi-völgyben, Szlovák Érchegység hegyvonulatai között megbújó 
festői szépségű falvak és kisvárosok csendesen őrzik a dicső bányászmúltat 
és történeteiket. Gölnicbánya is közülük való, a valaha volt királyi város, 
amely a mai Szlovákia területének egyik legfontosabb bányászati központja 
volt. A szabad királyi város címet már a német gyarmatosítást követően, 
a 13. században megkapta. Aranyat, ezüstöt, rezet és higanyt is bányásztak 
itt. A múlt idők szelleme köszön vissza az óváros utcácskáit járva, a régi 
bányatulajdonosok polgári házai között. A Bányászati Múzeumban megis-
merhetjük a bányák és a földtan világát és elindulhatunk a 15. századból 
származó régi tárnák nyomában. Ezeken a tanösvényeken találkozhatunk 
a  pochwerk-kel, a  kitermelt érc összezúzásához használt berendezés 
működőképes másolatával vagy az olvasztókemencével. A zúzó berende-
zés mellett egy teich is található, vagyis egy kis ipari víztározó, bányató, 
amely a  múltban elengedhetetlen volt az ipari berendezések, főként 
a  bányában használt gépek működtetéséhez. Ma gyönyörű tavirózsák 
ülnek a  felszínén. Csak egy ugrásnyira innen található a  Thurzó-tó is, 
amelynek környékén ma már csupán tönkrement házak állnak, de még 
megsejthető azoknak az időknek a nyoma, amikor a híres, a helyi fenyvesek 
jótékony hatását is alkalmazó fürdő működött. A tó vize a nyári hőségben 
frissítően hűvös és tiszta. Egy merőben más élményt nyújt a gölnicbányai 
földalatti világ, amelyhez elemlámpára és fejlámpára is szükségünk lesz. 
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A NYILAS-VÖLGYI KERÉKPÁRÚT
A  piros jelzéssel ellátott kerékpárút a  festői szépségű Nyilas-völgyön 
halad át, a Szlovák Érchegység erdős csúcsai szegélyezik. Közúti kerék-
párok számára ajánlott, Imrikfalván, a  Palcmanhutai-tónál kezdődik. 
Az útvonal teljes egészében lejt, semmiféle emelkedővel nem kell szá-
molnunk. Az útvonal a vasúti sínek mentén fut, Mlynky, Nyilas, Merény 
és Szepesremetén át, illetve Gölnicbányát is metszi. Innen már csak pár 
kilométer Margitfalva, ahol célba érünk. Az útvonalat tulajdonképpen 
bármely pontján meg is szakíthatjuk és vonaton is utazhatunk tovább.

A KOJSÓI-TETŐ

A  Kojsói-tető Kassától mintegy 25 km-re nyugatra magasodik, Kojsó, 
Szepesapátka, Aranyida, Felső Mecenzéf és Prakfalva között. A  Kojsói 
havasok geomorfológiai egység legmagasabb csúcsa, tengerszint feletti 
magassága 1 246 m. A rétekkel borított hegytetőn állva az Alacsony és 
Magas Tátra gyönyörű körpanorámája tárul elénk, de ideális feltételek 
mellett akár Magyarországot és  Ukrajnát is láthatjuk. A  csúcson egy 
meteorológiai obszervatórium működik, a  Szlovák Hidrometeorológiai 
Intézet radarállomása. A délnyugati lejtőn 49 oszlop hirdeti a béke meg-
őrzésének fontosságát Európában. A  „Kojsóra“ gyalogos és kerékpáros 
turisták egyaránt szívesen kirándulnak, erre vezet a  Szlovák Nemzeti 
Felkelés hőseinek emlékére létesített vörös turistaösvény.

Ha frissítőre vágyunk, akkor a  népszerű Erika Menedékházat keressük 
meg, amely a hegyen előforduló lila virágú csarabról kapta a nevét, latin 
neve ugyanis Erica vulgaris. Nyaranta egy turistavonat is közlekedik a ve-
gyes erdőn át. Aki autóval utazik, parkolót is talál itt.

  chataerika.sk

Zakárfalva régi bányászfalu, 
a Szepességben, azon belül pedig 
a  Gölnicbányai-járásban fekszik 
a  Zakárfaavi-patak két partján, 
a  Rozsnyói-hegyek völgyében, 
jellemzően hosszúkás alakban. 
Felejtse el a nagyvárosi nyüzsgést 
és a színes toronyházakat. Amint 
belép ebbe a  festői szépségű, 
alig 700 lakosú falucskába, 
máris olyan érzése lesz, mintha 
a múltba tévedt volna. És valóban 
a múltat tárja elénk az itt kiala-
kított bányász-tanösvény, négy 
megállóval: Zakárfalvi posta – 
lármafa – Zuzana táró – Kemence 
– posta.

  naucnechodniky.eu/banicky-chodnik-zakarovce

A ZAKÁRFALVI BÁNYÁSZ 
TANÖSVÉNY
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SZEPESCSÜTÖRTÖK, 
SZENT LÁSZLÓ-TEMPLOM

A  Szepescsütörtök szélén álló impozáns 
szakrális épület már messziről felhívja 
magára a  figyelmet. A  Szepesség legrégibb 
templomai közé tartozik, építészeti fejlő-
désében 1215-tól kezdve láthatjuk az egyes 
stílusok jellemzőit.  Ezen a helyen már a kö-
zépkorban, valószínűleg egy Szent Lászlóról 
elnevezett községben, állt egy elsődleges fa 
építmény, amelynek helyére a  tűzvész után 
egy román stílusú falazott templom épült. 
Később gótikus stílusban alakították át, 
feltehetőleg kéthajóssá. Rendkívül érdekes, 
hogy a 15. században egy kétszintes gótikus 

kápolnát csatoltak hozzá, amely a  mai Szlovákia egyik legértékesebb 
gótikus építménye. A  kápolnát Hans Puschbaum tervezte, aki a  jól is-
mert bécsi Szent István-székesegyház építője is volt. Stílusában a párizsi 
Saint Chapelle temetkezési kápolnát idézi, egy régi forrás alapján ez volt 
a Szapolyaiak családi sírboltja, ám egy 2002-es kutatás arra mutatott rá, 
hogy a Thurzók építhették néhány évtizeddel korábban.

AZ ILLÉSFALVI SANS SOUCI 
KÁPOLNA

A Csákyak illésfalvi kápolnája 1773-ban épült és a szomszédos nyári lak 
részét képezte, további 13 épülettel, fürdővel, kőobeliszkkel és kilátóto-
ronnyal együtt. Itt pihent és szórakozott valaha a  környék nemessége, 
akik a „sans souci“ – vagyis a gondtalan életmód hívei voltak. A szépség, 
hiúság és szeszély azonban hamar elillant. Júlia pompás báljait és költ-
séges életvitelét nem bírták el a gróf pénzügyi forrásai.  Végül csupán 

a kápolna, az obeliszk és ez a  történet maradt fenn. Akár igaz is lehet, 
ki tudja? 2017-ben a Sans Souci – Illésfalvi Nyári Lak Egyesület a Terra 
Incognita program segítségével rendbe hozta a  kápolna tetőjét, hogy 
megőrizhesse az utókornak, ami a nyári lakból megmaradt.

  sanssouci.sk

A SZEPESMINDSZENTI KASTÉLY

KADLUBEK – PÁLMAFALVI 
SZAUNA

A  késő barokk stílusú kastélyt 
és parkot, az eredeti gazdasági 
épületekkel együtt 1780 és 1785 
között építették, nem sokkal 
a  Szepesi-vár leégését követően. 
Az építtető Csáky Nepomuk János 
bécsi magyar kancellár volt, erről 
tanúskodik a  kastély homlokzatán 
a  Csáky és Esterházy -címer. Ide 
szállították át a várból a családról, 
az uralkodókról és a  hercegekről 
készült festményeket. A kastélyban 
kápolna is volt. A kastélyt egy ma-
gas és széles töltéssel határolt kert 
veszi körül, a négy égtáj irányában 
különféle fafajtákat ültettek. Az 
északi oldalon állatokat tartottak, 
őzek és más szelíd vadak legeltek ott. A park védettséget élvez, ma itt 
található az erdőipari szakközépiskola. A Csákyak szepesmindszenti ágá-
nak utolsó leszármazottja György, aki Kanadában élt. 1995-bem hunyt 
el, földi maradványait a Csákyak sírboltjához közel, a szepesmindszenti 
temetőben helyezték örök nyugalomra. A kastély szépen rendezett kertjé-
ben európai dámvadakat tenyésztenek. Érdemes meglátogatni a kastély-
ban berendezett Szent Hubertus Vadász és Erdészeti Múzeumot is.

  sv-hubertno.webnode.sk

A szállodakomplexumokban és aquaparkokban elérhető szauna-világok 
nem mindenki számára jelentik a legfőbb szintű pihenést. Aki inkább 
zavartalan forróságra vágyik egy sűrű erdő csendjében, privát körülmé-
nyek között, annak már nem kell tovább csupán álmodoznia erről. A Terra 
Incognita pályázati forrás támogatásával egy újdonság született a régió-
ban: a Kadlubek közösségi szauna, alig néhány kilométerre Pálmafalvától. 
Egyszerű, fenntartható szerkezetű, természetes anyagokból készült, ezért 
a környezetéhez is tapintatosan, feltűnés nélkül illeszkedik.
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KLUKNÓ
Kluknóhoz közeledve rögtön megpillanthatjuk az István hutát, amely 
a  községtől alig egy kilométerre keletre fekszik. A legérdekesebb épít-
mény az itt álló rézhuta 19. századi, klasszicista stílusban épült irodaé-
pülete. Annak ellenére is figyelemreméltó, hogy az állapota nem ad okot 
a derűre, jelenleg elhagyatott és egyre romlik. Néhány tíz méterrel arré-
bb, Kluknó felé egy 1832-ben épült fedett fahíd ível át a Hernád folyón, 
amely jelentősebb rongálódástól mentesen a mai napig ellátja feladatát. 
Kőpilléreken nyugszik, fenyőfából épült, hossza 27 méter, szélessége 
pedig 3,5 méter. A  híd szerkezete és műszaki megoldása szokatlanul 
érdekes, a maga nemében az egyedüli építmény Szlovákiában. 2015-ben 
elvégezték a padlódeszkák átfogó felújítását és a hidat olajos bevonattal 
kezelték. A  rézhuta és a  fahíd szerepelnek Szlovákia nemzeti kulturális 
műemlékeinek listáján. Kluknó felfedezése a  helybeli kastély megláto-
gatásával folytatódik, amelyet az 1527-ben lebontott Rihnói vár köveiből 
építettek. Az utóbbi időszakban a kastélyon átfogó átalakításokat végez-
tek, ma „A fehér hölgy és a fekete lovag” nevet viseli. A Csákyak valami-
kori székhelye mára megújult és egy eredeti vendéglátó hellyé alakult   naucnechodniky.eu/naucny-chodnik-osobnosti-a-historia-kluknavy

  whiteladyandblackknight.com

át, ahol az üzemeltetők szerint: „...a barokk kastély masszív, reneszánsz 
alapokon nyugvó középkori kőfalai őrzik a  vendégek nyugodt álmát és 
zavartalan pihenését, tágas, teljes felszereltségű szobákban, kényelmes 
ágyakkal, karosszékekkel, zuhanykabinnal vagy fürdőkáddal“.

2017-ben nyitották  meg a Kluknó személyiségei és története elnevezésű 
tanösvényt. A kör alakú útvonal túlnyomórészt természeti környezetben 
halad, hossza megközelítőleg 7,5 km. Utunk során hat információs táblá-
ról ismerhetjük meg a régióban tevékenykedő történelmi személyisége-
ket. Az útvonalon található az említett fedett fahíd. Az információs táblák 
szlovák és angol nyelven készültek.

A  Szepeskörtvélyest elhagyva, 
a  szántóföldön már messziről 
látszik egy ma már nem léte-
ző, kora gótikus, hajó nélküli 
templomtorony maradványa. 
Ez egyben a középkori falu, Milaj 
utolsó nyoma és emlékeztetője. 
A  templomot Szent Szaniszlónak 
szentelték a  13. században. A  ré-
gészeti feltárások egy egyhajós 
építményre utalnak, amelynek 
tornya nyugat felé néz. A "terra 
Miloy"-ról szóló első írásos emlék 
1402-ből származik, a  falu vala-
mikor a 16. század folyamán szűnt 
meg. Az elhagyatott és  egyre 
romló állapotú templom köveit a Csákyak szepeskörtvélyesi reneszánsz 
kastélyának építéséhez használták fel. És hogy hová tűnt a  falu? Egy 
legenda szerint Szodoma és Gomorra sorsa érte utol. Pokolra jutott, 
mert a  lakói züllött életet éltek. A  legendákhoz azonban általában egy 
tudományos magyarázat is társul. Eszerint a falu eltűnésének oka, hogy 
15. és 16. században a járványok, háborúk és az időjárás viszontagságai-
nak következményeképpen számos település elnéptelenedett. Az éhínség, 
a  jobb élet reménytelensége miatt az emberek tömegesen hagyták el 
házaikat és gazdaságaikat. A völgyekben, folyók mellett próbáltak inkább 
megtelepedni, ahol a  hordalékoknak köszönhetően termékenyebb volt 
a talaj. Nyilván az is közrejátszott Milaj megszűnésében, hogy a falunak 
valószínűleg nem volt sem folyója, sem patakja.

MILAJ
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A SZOMOLNOKI HUTA A ROTENBERG GEOTURISZTIKAI 
TANÖSVÉNYHeimatstube – a hagyományok szobája. A  helyi lakosság életvitelének 

tanúja, több mint százéves kiállítási tárgyakat láthatunk itt, a mindennapi 
élet megszokott eszközeit, különféle területekről. A  kiállítás egy részét 
a bányászéletnek szentelték, másik részét pedig a kivándoroltak emléké-
nek. A kiállítási tárgyak a közeli Szomolnokon álló híres dohánygyárból 
származnak, ahol a messzi Jáváról, Brazíliából és Ekvádorból szállított 
dohányleveleket dolgozták fel. Itt láthatók az exkluzív, kézzel sodort 
szivarok utolsó példányai, amelyeket valaha szerte Európába szállítottak.

A Rotenberg (Vörös hegy) tárói és fejtési területei a történeti bányászat 
legértékesebb emlékei Szlovákiában. A Rotenberg hegyen, a Szomolnoki 
patak felett már a 14. században elkezdték a bányászatot. A ma bejárható 
tanösvényen megismerhetjük az itt egykor vasércet és rezet fejtő bányá-
szok kemény munkáját. 

A tanösvény Nepomuki Szent János 
kápolnájától indul, Szomolnok ke-
leti határában, itt  áll a GeoTour civil 
egyesület Információs Központja. 
A  község a Gölnicbányai-járásba 
tartozik, Kassától pedig alig 60 km-
re fekszik. 

A geo-turistaösvény a Vörös-hegyre 
visz fel minket, egészen a  roten-
bergi tárókig, majd folytatjuk 
az utunkat a régi fejtési helyszínek 
és meddőhányók felé. Az ösvény 
elején és végén, a bányaművek 
közelében pihenőpontokat hoztak 
létre új vagy felújított panelekkel. 
A  padokon és a tájékoztató táblá-
kon kívül facölöpöket is találunk 
itt, amelyeken weboldalakra irá-
nyító QRC kódok vannak.

  geoturizmus.sk/projekty/naucny-chodnik-rotenberg/

A SZOMOLNOKI BÁNYATÓ

A bányatavat, vagy „tajchot“ Dénes-tóként is ismerik. A valamikori mű-
szaki műtárgy ma főként a  sűrű erdők ölelésében megbújó pihenő-és 
üdülőhely. A  tavat terméskövekből építették, kötőanyag használata 
nélkül a Szomolnoki –patak völgyében. Alatta egy 35 méter hosszú táró 
húzódik. Eredetileg a  bányaművek vízszükségletét kellett fedeznie, fel-
fogta az esővizet a környező hegyekből, megakadályozva ezzel a gyakori 
árvizeket. Kelet-Szlovákia legrégibb vízi építményei közé tartozik. nya-
ranta fürdőzésre, csónakázásra és horgászásra is alkalmas. A környéket 
szinte átszövik a turisták és kerékpárosok által kedvelt turistaösvények 
és biciklis útvonalak. A tó közelében étterem és csónakház is található.

  smolnickahuta.sk/obec/heimatstube
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CSÓNAKON A RUZSINON ÁT - 
POČKAJ BEACH MARGITFALVA

A  Ruzsini víztározó, amelyet Ruzsini-gátnak is hívnak, két részből áll, 
a Ruzsin I.ből és a Ruzsin II.-ből. A víztározót a hőenergetika és ipar te-
rületén használati víz forrásaként használják. Ma már ezenkívül ideális 
horgászhely, csónakázóhely és üdüléshez is jó választás azoknak, akik 
a nyári hőségben szívesen pihennek víz közelében. A Ruzsini-gát csupán 
35 km északnyugatra található Kassától. A nyaraláshoz szükséges élmé-
nyek infrastrukturális hátterét a Margitfalván létrehozott Počkaj Beach 
strandfürdő és bár biztosítja. 

A homokos parton elfogyasztható helyben készült koktélok, csapolt 
sör vagy kofola meghozza az igazi nyaraló hangulatot. A  kilátás pedig 
egyértelműen Szlovákia egyik legszebb víztározójára nyílik. Ha többet 
is szívesen látna a  Ruszinból, ahhoz szüksége lesz egy kis segítségre. 
Kölcsönözhet vízibiciklit, villanymotoros vagy evezős csónakot, amihez 
éppen kedve van. Margitfalván ne hagyja ki a jól ismert Margitfalvi alag-
utat, amely a Magyar Királyság legfontosabb vasútvonalának része volt. 
A falutól négy, mesebeli figurákat ábrázoló fából faragott szobor vezet el 
az alagúthoz, őket követve biztosan célhoz érünk.



SAJÓGÖMÖR

SZEPESSÉG

ABAÚJ ZEMPLÉN

Dobšinská 
ľadová jaskyňa

Hrabušice

Spišský 
Štvrtok

Iliašovce

Hnilčík

Spišská Nová Ves
Markušovce

Poráč

Smolnícka Huta

Smolník

Slovenský raj

Gelnica

Plejsy

Kluknava

Kojšovská hoľa

Miloj

Spišský Jeruzalem

Sivá brada
Spišská 
Kapitula

Spišské 
Podhradie

Spišský
hrad

Žehra

Hodkovce

Bijacovce

Dreveník

Chrasť
nad Hornádom

A SZEPESSÉG

SZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG KOSICE RÉGIÓ

www.kosiceregion.travel



www.kosiceregion.travel



WWW.KRaJsveTa.sK


